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9°(x)
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
E)IL, ITvelll

()
g

+cC

E
C)llvelll

D) lvelll

\/L f d(f(x)—7) = SG-(&\ -W)‘J& = S i;.'(x\ &ng(thc
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B ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? f
A)2x + ¢ B) 2x C)xt+c ©

D)2x% + ¢ E) x2

f(x)= fd(cosx+x)

olmak uzere, f(0) = 5'ir.

c Buna gore, f(%) ifadesinin sonucu kagtir?
A) L1 B) L 12 C)l+4
2 2 2
D)m+2 E)n+4

l
f(x)=fd(cosx+x) ZS(CMXH&)'AK: C,oSXi-)H-Q
‘S-(o).-_ Cogo +C =S =) 4xc=S = c=Y

§(3):cosTr Te4= ol

& 1x0-s)a

c ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)10x% + ¢ B)x'%+¢c c) 10x°
D) (x'0 — 5) « dx E) 10x? « dx
d2 10 A \9
— | [ (x"P=5)dx| = =— -S\
qQ
= 40K

d 2, dx
-:‘—{' C)& ‘L) A_ Sg.t*\ AYG sr(ﬁ) 6. Gercel sayilar kimesi Gizerinde tanimli f fonksiyonu

daxX
i ( Sa_x clx)= LK

3. d( f 2x3dx)

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A
A) 2x3dx B)2x® + ¢ c) 2x3
D) 6x2 « dx E)6x% +c
d<f2x3dx)= d(2x34x|dx
d4X
= ax? dx
(1.E 2.B 3.A) 365

d x3 2
f = — dl 2——
(x) dxf (3 X<+ X

esitligini saglamaktadir.
Buna gore, f fonksiyonu igin

\/I. Sureklidir.

«= ||. Bire birdir. 0 1 )
= 1Il. Gorinti kiimesi Rdi. G.KJ_O',Q)
A ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)I, Ilvelll

3
f(x):%fd(x?—x2+x)

foy: j—{ Sq:‘-a.xu)-elx
L8y = xZaned = (x-1)F
6.A)

(ac 5.C




integral

: — ! ' — AYT

TUREV-INTEGRAL ILISKISI-1

1. agergel sayl olmak Uzere, 4 f(x) _ /( Xux+x2_3 )dx

x3-f(x)dx:x4+a . L =
fonksiyonunun grafigine x = 1 noktasinda teget olan

D olduguna gore, f(x) asagidakilerden hangisine esittir? A Mkagtw?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
A) x B) x* C)3 D) 4 S \
4 -
| I S' (A-) "‘?
210004 )
(/X -f(X)d)— +a f(X):/(zX'X+X2—3)dX
3 Qo = ux3 ' Kxantz olw
fS (%\:l-)(*ﬁ—.’; .
2 x)=Y | =L —O
> 5 = §'(4)- a4 =
5. f(x)=/(x2+ax+6)dx
2, /f(Zx—1)-(x—1)dx=x3—3x+c veriliyor.
g olduguna gére, f(—1) kagtir? f'(x) fonksiyonunun ekstremum noktasinin apsisi
A) -3 B) —2 o)1 D)2 £)3 c 3 olduguna gore, a kactir?
A) —12 B) —8 C)—6 D) —4 E) —2
\ \
|
—_ . — = 3— -
(/f(Zx 1)+(x 1)d§ ( 3x+c\ = ,9 (3)..0
v =
.Q.(lﬁ-l')t(x-i\: ax—-1 ; f(x):/(x2+ax+6)dx
v P t
K=0 1&in % (-\\ : ('1\ ==2 3 > »9 (%\ = xaox+b "
Qo -
=\ %(-L\:& - "g“ (%\:2—*"& =)Fg (1): 6-\'0\-—0
=\ 0= -6
3. ff( x)dx =X .f(x) 6. f, x = 1'de yerel ekstremuma sahip ve f her noktada iki kere
tirevlenebilen bir fonksiyondur. |
esitligi veriliyor. (is =0
f'(x )dx =x2—3x+c
Buna gore, /
_ olduguna gore, f nin yerel maksimum ‘nowkosvan
:I :EX; N : opsisi yesel MMM AgkeSWIA - BpSisinin Keq j‘“"l"?
. f(x) =
E 1 1 1 1 1
. f(x) =x — 1 A 75 B3 ©) % D)2 E) 3
B ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell /f”(x)dx=x2—3x+c
D) Il ve lll E) I ve lll

\ | = $'(x)-x-3rae
Q“X)dxﬂx'“xb £'() = 4-33¢e0 D c=1

'S')(f(z %}4'\' %‘(%\- ) § ’g |(*\ - x"'-l’**'l = (X—\) -(X-‘l]-’-b

3 FReo L
=) %‘(‘L‘z@ + &| - ﬁ + -I

o & solik fedesivon dev.
,g )= 2 oluc.
(1.0 2.E 3.8) 366 (a.A 5.C 6.E)
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AYT — . | — :

KUVVET FONKSIYONLARIN iINTEGRALI

1. / 5ax 4. / 5 i
X2

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

X c x2 c
A) 5x + B) X+ L _
) x e Jgte )5 e A e B) S4c c)=84c
X X X
X2
D) —+c E) -5x+c D)i+c E) —_12+c
10 X X
-
6 d
5dx = SX+C L= \GX aX
2
" A
é o X C
= —_— +
-6
3 5 / 1 i = -\-C
2. fx dx .
i R
p Iintegralinin esiti agagidakilerden hangisidir? ¢ C integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
2 3 -
A tc B) X +c C)3x%+c o 4x ‘V; 4 ‘{/;
2 3 = A)—+c B) +c C) +c
. A = 3 12 3
3x -
D) —+c E) —+c - 4.4 3 4X3
4 = D) \/7+c E) +c
= 5 4
)
L' -
f x“dx = L’ —+4C S)Q
_£+C
3. fxx/;dx 6. f\/ x4/ x dx
g integralinin esiti agagidakilerden hangisidir? ¢ integralinin esiti agagidakilerden hang|5|d|r?
2 2 2 4/ 3 1.4/3 4 43
X<y x 3x% . y/x 2x% /% A)7eX+ + B— + C) = .x. +
A) 4‘/—+c B) 5‘/—+c C) = +e ) 7ex-4xd e ) ¢ )7)“/)(7 <
11 4 3 4
Xz.ﬁ 2X2'\/; D) 7'X’ X3+C E) Z’X”\/;+C
D) 0 +c E) 5 +c

5 3 {x - [ Jfx3
3 )(Ig_ f x+y/x dx :5 x> dx - X

fxx/;dx :leqlx: ARl N

5

= ,'LXO\‘__

(1.A 2.D 3. E) 367 (ac 5.C 6.C)




integral

' — . . ! . AYT
TOPLAM-FARKIN INTEGRALI
3_,2
1. (2x3 — a)dx X —x2 4+ x—1
/ f—x—1 dx
B integralinin esiti agagidakilerden hangisidir? A integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
x4 x4 x4 3 2 3
A)T—ax+c 8)7—ax+c 0)7—2ax+c A)X?+x+c B)X?+x+c C)%+x+c
x3 x3 3 3
D) 5 —ax+c E) 5 —ax+c D)X?—x+c E)X?+2x+c
Y 2
3_,2 - -4
/(2x3—a)dx: dX _ox+c it P x2(x -1y +(x-4) dx
l’ x—1 R~4
Y 2
= X _ex4c (x-4) (x244)
xyx -2 X4 dx= X1+x+c_.
2. f (F(x) + 29 (x))dx = 4x2 + 5x + 17 f ———dx = * Y
2x
/(f(x) —g(x))dx = x2—7x+2 A integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
integralleri veriliyor. < A) &+l+c B) 2&_l+c
p Buna gére, f(2) degeri kagtir? E X X
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 = c>&+§+c D)%—%+c
2 = 1
ng\mi gordx= hxrsaeld = e k-
s 3
9 ) x/x=2 ) XZ_ 2
+ '25 Fo)dx -).S dx=2.(x*x+9 | [ w2 o v X
~L
3By dx-xP-ax 2 =% | (KZ2n
2
§ fox)dnm 2 X=2X4D T
3. f X2 dX—deX S) ’G(x)sl'*Pl f dx =A g _‘— Z_ p— l' L +Q
X+2 X+2 ,9.(2):%-355— Coxrz 2 ). L -\
E integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir? olduguna gore, |
2 2 X —_ —
A)X?+2x+c B) x2—x+¢ C)X?—x+c fx+2dx ﬁ+ AN tC
2 A integralinin A tiiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?
D) x* - 2x+c E) o= A)x—2A+c B) 2x—A+c C) x+2A+c
D) 2x+A+c E) 2x—2A+c
2
2 -
fx dx—f 2 dx = L—q—&x fdx =A =\ Lé* .._lA
X+2 X+ 2 X421 X+ 2 - x*z —
1 X -
(x-)-(x) dx ,5()\-2.\ dx = X _2ax+cC / =B
XA 2 AT Jx =\ dxaxeC
_':) oz Ar= Ar
L c
(1.8 2.D 3.E) 368 (4.A 5.A ) B X 264




integral

AYT — . ! — :
TUREV-INTEGRAL ILISKISI-2
1. fi(x) = 5x* - 3 4. f(x)= /(x2 + ax—2)dx fonksiyonu ile ilgili
f(—1)=4 g = (D=4
5 olduguna gére, f(2) kagtir? . g"raflg?erln A(—'1', 1) noktasmda'n gegtlgl, -—B_
A) 34 B) 32 C) 30 D) 28 E) 26 . turt?V|n|n gravﬁg|.n§ x=—1 a;33|sll noktada teget olan
dogrunun egiminin sifir oldugu, \
| — - £'(-1)=0
4 bilgileri veriliyor.
?'(*\ d\: S(S'X '3‘ d X ¢ Buna gére, f(1) kagtir?
< A) —4 B) —2 C) %7 D)2 E) %
_ x4 C
=) rs‘—(ﬁ\: X -IX i
_ f(x):f(X2+ax—2>dx = 9 (X).‘.' Xlﬂ\'ﬂtx’?—
'g-(-i):-i azkesd De=t
2 S §'(-4)=4-0-2=9
fg-(‘ﬁ\‘:)\ ~2RA a=-4.
_11-6+) =13
2 §()=21-6%2 o (*\:87«7-.*-1) dx = 7‘?3 -5?:1 ~1%4C
2, i\c(;ler:(’el ekstremum noktalarindan biri A(O, 2)'olanffonksiyonu 8 (-j:}: % - % Y24c=4 .z) C:i-s'— 5
5. y=4x+1dogrusu " <X _9_ -
f(x)=/<4x3+2x—a)dx ’g (0):D W ) A §($:+S 22 6~ 3
(0)=2 dic. )= [ (33 -5x+2)ax
c olduguna gore, f(1) kagtir? § x
= esitligini saglayan y = f(x) fonksiyonunun grafigine
A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8 ‘E‘ A noktasinda tegettir. A (KO, go)
. ,S |(*\= l' Xg""lx ~O E D A noktasinin apsisi tam sayi olduguna gore, f(0) kagtir?
= A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
’Fl‘o'):_q‘ =0 =) 0= —6' ?
= 2 3 ox
X 120 f(x)=/(3x —Bx+2)dx = X=22 42x4C
- o
o £0x)= \Gx%e2x) dx = X'+X 1 £(2)=9 olecdm
g(ﬁ‘:x ~$L+lx"'c _
2 g-lothac=9g
£(9)=c=t , . 2c=1=§00)
(x)zh => 3x-Exra=b
4, <ty 2 § (x)=it =
(W) =R"4X A+ AXI-EK~LEO0  M=yxal
= = /
) »g- (VD)=4+4+1= Y (A%) (x;1)=O 3’;::;60\5
3.y = f(x) fonksiyonunun grafigine A(—1, 2) noktasinda teget 6. y=f(x)egrisi (—1, 4) noktasindan gecmekte olup her x
olan dogrunun egimi 1’dir. ) igin egriye (X, y) noktasinda teget olan dogrunun em
" »s (-Ls = i noktanin apsisinin ki katina esittir.
100 =2 —
o olduguna gore, 1) kactrr  § (-4} =2 Buna gere,y = () egrsinin denklemi asagidaldlerden
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 A 5 2
A)f(x)=x“+3 B) f(x) = x“ + 1
2 _ 2
E)f(x)=x“+4
1 -
£'0xy= 2xve e § (=4 5 £'(0) dx- Slx dx
' - =1L D C=
r; (-4) = ~27¢ ) S_'(X\—"a-* %(\\:Xl*c—
§ 0 (o) drx i (~)= Lre=y
,9(-\\ = i-3+C=2 |e= ’g - C=$
1.D 2.C 3.0) 369 (a.c 5D 6.A)
1
F (1) = x'2axay 2 §(1)=8 ~K)=X"*2
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POLINOM INTEGRAL ILISKISI

1. P(x) bir polinom, Q(x) tglinct dereceden bir polinom olmak

tzere, der [P0 ] =0

Qx) = [ P"(x)dx

/ o\ sw.
olduguna gore, der[P(x)] kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6

der [P0 )0 o & [ PO\
M[§ P"(x)} = cinf[&b\\]

n-L+41=
= f\-:q O\Ur.

B
E)7

2. P(x) bir polinom olmak uzere,

x)-]P(x)dx

ifadesi 9. dereceden bir polinomdur.

c Buna gore, der[P(x)] kagtir? E
A)7 B) 6 C)5 E)3 ;
w

[

Axrr_ﬂ"ﬂ n O"W" =

o

dor [P0 }=n2 ve
dor [_S P(x)c\x} =nd olw.

A‘.Qf LP”(X)-/P(X)d)J .-.'.(f\-l)-l-((\‘\'i‘ =9

5. Pebi poinoms 2n-4=8
. x) bir polinomdur.
i An=0
P(x+1)
/ " dx = 2x2 +5x+c (\.:S O\\lr-
c olduguna goére, P(x) polinomunun sabit terimi kacgtir?
A) —1 B) —2 C)-3 D) —4 E)—6
|
P(x+1 O\=
(/ ( 2x2+5x+c F( \ ?
X_
P("*\) = { K*S

K-

Plxar) =0c-1) - (4u+s)
=-4 M.-'nCP(OX = =2.4 =23 Az

2.C 3.C)

C

x-P(x)dx = P(x% = 2x )+ x3 = 2% + 6x+ 3

olduguna gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami P(1j~7
c kagtlr’)

B)2

(
(fx P(x >) ( X% = 2x )+ x3 - 2x2 +6x+3§

X PO)= P'(x*-2x)- (2x-1) £ 2R -4x+6

C)5 D)8 E) 10

X=4 itn P(i)- P'(—:L)-o A+ 3446

»]
P(A)=5
P(x) bag katsayisi pozitif olan bir polinom olmak tizere, v\ 70
P(x)= mx+n

Po)=ax-1.
D)5 P(l') E_).);ou‘

P x)-/P(x)dx=2x3—3x2+x

¢ ©lduguna gore, P(4) kagtir?
A) 11 B) 8 c)7

R
(Mxm)g(mum\éx = K= IXHX

AX -Zx +R

(Mx-\ n) — +M(*C) el

-

%
M: 4+ mnX J\-mcx-\-nmzx .\.J\’]XAJ\QC:o
t
K + %: ma Xt & (meant IXAN € = 2%-3K4%

P(x)=f<x2+x)dx

Q(X)=%(x2+x>

o6 -1

olmak lizere, P(x) polinomu Q(x) polinomuna tam
bollindiigline gore, P(1) kagtir?

G =

1 1 5
A) — B) - D) 1 E) =
) )5 1 ) )2

P(X\:: X}+-)S:L+C. Q\O&\:Z)H-i

P()q Ob’mmv QO() olingmura -\m
oy P(-l)-




integral

AYT — . | — :

ANALITIK DUZLEMDE VERILEN TUREV GRAFIKLERI

1. 3. Asagida f ve ' fonksiyonlarinin grafigi gésterilmistir.
y Ly i
\ y=f(x)
6
E) 6x — X2 +c
2 y=F(x)
] .
1 | O/ a B
B) 3
y=r(x) 4
Yukaridaki grafik f(x) fonksiyonunun tiirevinin grafigidir.
Buna goére, f(x) fonksiyonu agagidakilerden hangisidir? Buna gére, a kagtir?
Z_,_1_ =\ Axa4=6 5_! &)= ve }(o_) =2

3= §'09=6-2x $(%)= S 2dx = LX4Q
_ _ _ _ 1
5—00-5(6 2x)dx= 6X-X*C 9 (=Y & <=4

x
= = -l(_
< %— (K)= Ix-y = ’}(‘*)— LoN=1
i =32
2 = a Sekilde tglincl dereceden P(x) polinomu ile P (x) turev —
AY = polinomunun grafikleri verilmistir. P(x) polinomunun grafigi
= parabollin tepe noktasindan gegmektedir.
y=f(x)= X2 — mx o
< y
/ B) 2
3 3
0 . ‘ > X C)—4
'a‘s- (V=0
A

Yukaridaki sekilde y = f'(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

. >» X
1 -1 0 3
f(3)=—=
(3)=1
olduguna gore, f(0) kagtir?

{ =) m=4d
- L] — :Q - M -
’S‘ (\\ =0 "3 A’ ™M D Buna gore, P(2) kactir?

$ ') Xx PRy zon Gra): &) P 6)=2

&(‘AS:S(XEXSJX:. _’é—?——)}z-l +C ?‘(03- i (D)2 a=-1
Py —Xwxaz  T(LM)

-9q-3 C',:L =Na=-4
AR 0= taoma) dn- ents rac
8-(*.): T-T—q = g(ﬂ:- P(“ =y -) §+\+3‘\-Q"‘1 =) Q"J
(1.E 2.C) 371
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integral

N
w

P (2)

s

: —

{

AYT

PARCALI FONKSIYONLARIN INTEGRALINI ALMAK

1.  Gergel sayilarda tanimli tirevlenebilir ve integrallenebilir
bir f fonksiyonunun tiirevi, N

| a 2x+k x<1 ] K, .
f(x)_{—1 x> 1 S(:LJ') :;(LJ
olarak veriliyor. 4=k
c f(0) = 1 olduguna gore, f(4) kagtir? K='3
A) —6 B) —5 C)—4 D) — E) —
’g"(ﬁ\gz aX-3, x4
-4, x4
S(gx—;)dx , X4
g(*)’ S-Jx , x4
- Q=4
cg\u)'i wu: e §loy=d =
- =X Q x4
= g A‘ %wo«JM'
A-o{@/\l\\ ISP- S"m ( —U+o
/g- Qinn &-l-ﬁ\ /LM A 3t)= _liq
rALY

——

- \;,c.\_.,s_.g-\-:l, =2HCrzO

Gercel sayilar kiimesi Gzerinde tanimli ve siirekli bir
f fonksiyonunun tlrevi,

fl(x) = °
-2

x<0

\CiLMATEMATIK

x>0

seklinde tanimlanmistir.
Buna gore,

(0)=c-10 Meecro
\/I. f(—2) — (- 1)<0d|r§'(_a)i.c_ }Q( ) -f)=-5e

« II. ffonksiyonunun x = 0 noktasinda yerel maksimumu

vardir. )
s
/III ff(xdx_gcx) 0 o
ise "gL)-3(-2)=gdir _,_+ ’
E ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) Il velll E)I,Ilvelll
X+ ) X¢o
f'(x)={5 <0y ’9(*) 2 5')_)&44'1' X2o
-2 x>0 - /7

g,m ,gm B L16) & =ty =

OxXa . ) YA~ - §U¥‘§( 1\
<y
.5\»(10- 2 a0, A30  © ((9_%\-(-\“(:)

__//

(i.c 2.E)

372

3.

4,

L)

Gergel saylilar kiimesi Uzerinde surekli olan bir
f fonksiyonunun tlrev grafigi asagida verilmistir.

%, X
g'(ﬂ:‘zl ’
-1, x>4

N

-1

Buna gére; f(0), f(1) ve f(2) ifadelerinin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

A) f(0) > (1) > f(2) B) f(1) > f(2) = f(0)

D) f(0) = f(1) > f(2)
E) f(1) > f(0) > f(2)

C) f(1) = f(2) > f(0)
xlxC , x
=X+C\ x>/.L

8 (’1\\:
T W« = Q/’:M

Lo
SJ Ailiwben | %.;1*(- gt

~\aCq = \*+C1
.9(1‘: [RY&] Cr=Qal

$0)> §(\=Kto)

g'()ﬁ\ (=

X

\o)=<

$12)=¢\
hY

AKX, X4y
Q, hixie

axdx, X<Y

‘9““‘ Cgdx / hexs6

Yukarida, y = f'(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére, f(6) — f(2) farki kagtir?
A) 30 B) 28 C) 26

xt+ar g XLy
%*'\-CL/ ”L%é‘

D) 24 E) 22
Xz e SRnM

\brci =214 C
Cr1-& :-‘6

506 - §10)= (yarer)~(urcy)
= Wyacr-cy= hy-16=23
4.B)

(3.8




integral

AYT I ! r | —i :
DEGISKEN DEGISTIRME
4
L [(Coxr ]38 1ax W s [P0 (f(x))ex A gli() + ¢

4

integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir? integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

/'xg,x*i.:\_\ =D (&X'L—L>‘Ax= A;.\ ’9(&\5“ 2 ’S‘(y\) sz&“

(it e (g0 -du= gulxe
= 9§y

6. / o B) ——+c
x—1

x2—2x+1

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

2. f 2o D) Y x%+4x+c¢

v %2+ 4x ~\ =1\

integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir? _A—’-(—- 92 );X‘ :d-\M
X4t = @reb)dxsdu O-t)

(x+1)-dx = d_";__

W

D

-l
- L
5 Tdes B -\T*C

\CiLMATEMATIK

i + C
//
2$u . >t
- A '\"1 X'xC 7. f(—2x) = g(x) olduguna gore,
= 7 e 2
fg(—3x)dx 6
f! (1—> 1 integralinin f cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?
3 f X dx B) —f(—) +C -
2

integralin):n esiti a§agldakllerden hangisidir? 5 a (—EX) AX .) l A/,\ Ju

%:\5 =) —x—.\—_' dr= Ju Au
- By da = -flo)4e 5 (3 ._, 5 (8§

- =50, | sl T EAEACEAN

L du=dt (6’0 +C
8. Gergel sayilar kiimesi lGizerinde tirevlenebilir b|r
. . f fonksiyonunun tiirevi f' ile gdsterilmektedir.
4. ave b birer reel sayi olmak Uzere, D) 5/3
(%) . D)2 IX2—1.f)=x=0
f dx=a-f°(x)+c 2 -

f3(X) 2 f(1)= \/7 (x’ \‘—TI'I

olduguna gére, a — b farki kagtir? — -_‘i +1= = olduguna gére, f(7) kagt|r‘7 -

g(‘/s\ =0 D .g (K\Ax A&‘ = ;(sq S X & X -4=U0 = AX éﬁ:d«

du _ (% u’ -4 \rr' -
S SL\J» *er < T r-;c_-m*c'

, _ ) =
~4- +c=0-§ (x)+c 2 a==- 373 {! Al { \.{3
2.52(x) g:fi _g(\\_ G +e= (3 2 c=\13 g'('-\\z w;éf




integral

: — ! ' — AYT

DEGISKEN DEGISTIRME SONUCUNDA ELDE EDILEN INTEGRAL

3 .

1. f(xz—x+1)3-(2x—1)dx E)_/U ~du 4, fxz-(x6+1)10dx E)%](Uzﬂ)mdu
integralinde 2_x+1=u degisken degistirmesi integralinde x = % doniisiimi yapilinca olusan integral
yapilinca olusan integral asagidakilerden hangisidir? agagidakilerden hangisidir? -2

x 2-x+ 4=\ (x-4).dx=du X:v\l,u‘ = dx= -L— B2 du
du
AN AN
b du

i E g

= ?S(\_\ v1) 'c\a i

du
dx B)2: [ —
2, f > e u”+1 %—x
X+ X 5. d 10 _ 419
= X D) 12 [ (109 )at
integralinde x = u? degisken degistirmesi yapilinca
olusan integral agagidakilerden hangisidir? x integrali igin x = t'2 déniisiimii yapilinca olusan integral
= a§ag|dakllerden hangisidir?
<
2 dr= 2u.du = d .
E
Audu (\u = 1 et
“ ( L) = X -x dx’ll .‘e_:i»-e‘cd'k"
X”-\R b+ ){ N7 . .e"
X
=)\ = 0 \3) dt
n3+1.,, =) -5(& _9)de
6 5
3. [x+(x=3ax B) /(u®+3u®)du 6. f(fog‘1)(x)dx B) [ 1(u)-g'(wdu
integralinde x — 3 = u degisken degistirmesi yapilinca integralindewg'1(x.) = u doniislimii yapilinca olugan
. olusan integral agagidakilerden hangisidir? integral asagidakilerden hangisidir?

X-3=0 = dx= du S(ﬂgu =\ a(u\z,( .-.)é‘(u\'d«::cb(

SX.C\(-BS dx :j(\u&)‘\_\g-(\,u S(% 03.‘)0&) Ay =S-§(§M) dx

- j(\_\ﬂg.uf)-dm// . Sg(\.). JOEH

(1.E 2. E 3.8) 374 (4.E 5.D 6.8)




integral

AYT — . ! — :
INTEGRAL HESABININ TEMEL TEOREMI
1 4 \ 1
5 - —
1. (2x+1)dx 5. —dx ({is -
of 1/ \fx R
E integralinin degeri kactir? c integralinin degeri kagtir?
A) — B) —1 C)o D)1 E) 2
1 ) ) 1 ) : ) A)5/5 B) 4«5 C)2v5 D) V5 E) ?
[ @x+1)dx = X2+ X l = (L) -(ovo) = 2
; 0 / [ dx 2:se r
A%
4
20s(x | )
. 4
2. a> 0olmak Uzere, 9 2
-2
a 6. f Ju-2 du l@ Lﬁ- ﬁ)
f (2x—5)dx = ST
0 ) B integralinin degeri kagtir? = 1(5
g olduguna gore, a kagtir? A)—78 B) — C) —74 D) — E) —70
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6 P
o 9 Ju—2u2
2 2L /ﬁ 2 du = lig -1'5“&\1
/(ZX—5)dX= X-SXLzé 1 u . Ll\r“ .4.
0 x 9
= (01-S¢)~0=6 s o-Sa-6=0 = .2(51 -.2-27_ Qfs-:tﬁ) (S-i’j
E £d
(Q'. 6) ) (0.‘\-1.\: o ; 7. P(x) bir polinom fonksiyondur. ( 13 Bo= —}6
3. f(x) = x2 — 2 + 4 =N a=6V o=-1%X = 0 _gxby X
- ! A+ = +2
fonksiyonu veriliyor. o Pe)+ fP Jdx = 4x+6 ve P‘fxl - '10
2 = (%) = WX o X 4
c Buna gére, f f'(3)dx integralinin degeri kagtir? PO)=2 ? ‘ 22 = c=1
-3 p ©olduguna gére, P(3) kagtir? P(O\ =2 2
A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 32 A) 28 B) 32 C) 36 D) 40 E) 42
1
§ ) 2xay Sg (2)dx= g § dx 2ex+ b + Sﬁax"*LX*le Vx4 6
1 -
sfeva 3, -
2 £'(1)=4 = 4x\ = 8-("1) 20x+hb {“3*\&,“*‘
=3 -0
4. m, —1'den farkl gergel sayi olmak iizere, 8. f:R — R olmak iizere, Loxnls + (Q-(-%-\r.‘; —‘L\) =Yxeb
1 2
[ ™+ 1)dx= 4 fx) = 2~ [ fx)dx daxwb+ %—kl.u lxeb
0 0
g olduguna gére, m kagtir? 5 0= b=2
_2 - -1 -1 ¢ ©lduguna gore, f(—) kagtir? 3
A) —1 B) < C) 5 D) s B 3
4 5 10
1 md ‘.L A)3 B) 5 C)2 D) 3 E)4
xM+1)dx = A +X =4
of miL 0 SS'(")‘“’ 0 ot ’S'("“)’ LX-0n o‘w
R
— 4L=Y D ng ir flnoydn o X-
Mmad 3 d=4 = h-1e
(1.E 2.E 3.C 4.B) A==t 375 C5 c 6.8 7.D 8. c) 30"'::
= $x)=2x-4 o $(§) %2



integral

' — . ! | AYT
BELIRLI INTEGRALIN GZELLIKLERI-1
1 2 X2
1. ff(x)dx=3 ()fx+3dx=M
0 L ) E)M+4
/ g()dx = olduguna gore, f " i 3 dx ifadesinin M tiiriinden
0
0 ; E) 12 esitiagagidakilerden hangisidir? (x.g).(y.'«l)
olduguna gére, /[Zf(x) —g(x) |dx integralinin degeri 2 xq_ 2 _%
0
kactir? L i j XA S YO
. q o )
‘ /[Zf(x)—g(x)]dx = IS '9(*) AX - Sa(x‘ X °
o g (2
X+32
v

6-(-¢) =)L
2. agergel sayi olmak Uzere,

ff(x)dx =1

1
[x-f(x)dx =a
° )0
fxzf(x)dx = a2
0

1
olduguna gore, f (x— a)2-f(x)dx integralinin
0
esitiasagidakilerden hangisidir?

d _
f(x a)2.f(x)dx = S(z} ,’Lay..\.q"') -G(X\ dx
4

le (*‘A* 1GSX9tth+uS'§(x\dx

0!"

1 = lelu -\-QL:—— O

43x—
3. f dx = A
i X+2

olduguna gore, f dx integralinin A tiiriinden esiti

asagidakilerden hanglsndnr? A 12 —A

b i

5 Ix-4 dx= A 5
X421

A =)

" Xa3 4.0
'

A+ 2

+ Y get1-A

(1.E 2.C 3.A)

"x*\z_ dx 2 “*&

\CiLMATEMATIK

.l.
I,SJX »xl-l6-" =A+B

376

_) SQX‘Z)J*!: M“M

E 2
A e
f( sinx ) dx = A
0

cosXx
olduguna gore, _—
9 g 0f< x+1

L-6=M~N
~\-Mm~-0
N= Mm+Y

2
) dx ifadesinin A tiiriinden esiti

asagidakilerden hangisidir?
A) %— A

5 Sin :z dx= A £
O Siaxacdx g
= “*0'5 (x+1)t
c.os R
22 dx =B

Q =\
CML) B ree™
o N I
MB S(w)l by 2 )
Off x)dx = 5 ArQ= —;:"
=) g=‘-i'ﬂ

4+ fx “fl(x)dx = 1

0

olduguna gore, f(2) kagtir? B)3

(Mii\).‘: Lo s;‘m.x

5 (xf0y) k=6 = x?m\

25 0)- 0~6
co)-£t2)=3

(a.E 5.A




integral

AYT I | . | — :
BELIRLI INTEGRALIN OZELLIKLERI-2
0 -1 9 Jx
1. l. (x—2)dx= [ 2-x)d / 4. dx +
_1f X X Of x)dx f 7 éf x— x
3 / E isleminin sonucu kagtir?
I f(x2+1)dx=0 A)9 B)7 C)5 D)3 E)2
3
111 ax2 - 16 =4. x —4 dx
1 1
%~
IV. X+ (x—1)dx= [ xdx- | (x—1)dx
of A 4 I
D ifadelerinden hangileri dogrudur? .S
A)lvell B)lvell C) Il ve IV . r i dx= ﬁ-')
D) I, llvelll E) LI Il ve IV W-R .'
L y 3 \3
| \amd A ez ak|=6-Y
S(g h\\ S"ﬂ) AT\ * S'Q(*\ JX S% ! a gercel sayi olmak Uzere, {' W = a
o o a -
o Z-fd(x-f(x)) Y
< a
3 o ) ) E c ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
2. f(x), [2:55] araliginda surekli bir fonksiyon olmak tzere, E A) -2 B)—a )0 D)a E)2
[ fx)dx=6 ',; o J '
2 2 2 fo)dx=0 ol duguaden,
A olduguna gore, ff(x)dx kactir? <
5 Q a
A) —6 B) —3 C)0 D)3 E)6 \
5 2 A.JJ(%-&?M) = X0 =0 oW
fooade 6 (o)t 5
2 s
o el
M
5 1 < 2 —4).
3. [ E=xax+ [ (f6)—1)dx 6. dx 1f<x +2x-4)-dx
1 5
A ifadesinin degeri kagtir? c ifadesinin sonucu kagtir?
A) —8 B) —6 C) —4 D)6 E)8 A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2
S 5 \S"h‘* Soj\\e.r " -‘-«‘i‘r@/\l\' (4 g‘f&»\(‘.
5(&(.,_\ *).Jx S(&lm-i}dx
—x\.dx
,S _x,_g -\-is Ax S(i )
= X-Z | -(5-%)- (i- L)-4n
(1.0 2.A 3.A) =-3 377 (4.E 5.C 6.C)




integral

: —

i | } AYT

BELIRLi INTEGRALIN OZELLIKLERI-3

D

2.

E

3.

D

2 4

fxzdx+fx2dx

1

2

integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 24

B) 23 C)22 D) 21 E) 20

3
f f(x)dx = 4
1

6
f f(x)dx =
3
6
olduguna gore, /f(x)dx integralinin degeri kagtir?
A) —16 B) —8 C)8 D) 12 E) 16

6

Ssg x) dx 4 Sé,c () dx =S«§(x) dx

i

1 i

/\/\/\/\MNV

a<b

b o+ 40 = ng dx

< c olmak lzere,

ff
f Nax=10 =\ SQ(*] dx=-lo

c

olduguna gore, f 2f(x)dx integralinin degeri kagtir?

A) 26 B) 24 C)13 D) 12 E)6

f;

O

Ay dx s S Loxydr= g@ (x) dx
6

16

<) ,’L-f-gtx) c‘)( =2.6 3_‘_95‘

\CiLMATEMATIK

378

a. [4fx)dx—1o —jf(”dﬁ*j}tﬁ/{ A

f(x Jdx =12 o S ,“.}/( S ‘F(x) JR—E

olduguna gore, / f(x)dx f f(x)dx mtegralmln degderi

2 4
kactir?

A) 4 B) 2 C)0 D) —2 E) —4

3 5,5‘ J
A"E:‘ S-(x)dx_ f{t) x:i
Jroe

5. a< b<c<dolmak tzere,

b b c
f2xdx—f2xdx—/2xdx:6
a c d

olduguna gore, a? — d? farki kactir?

A) —12 B) —6 C) -3 D)6 E)12
[
/2xdx fzxdx fzxdx - jlx JX+SJ~XJX +59—X47\
a
J.anlx -6 = x‘! e sy dSals=b
=\ o td-6
2 5
6. [ —xdx=6ve [ 2-fx)dx=-8
3

5
olduguna gére, ] [2x + f(x) |dx integralinin degeri
2

kactir?
A) 26 B) 25 C)24 D) 23 E) 21

D

2/5 [2x+f(x)]d j(:nu#n)) J\( #S(l)u g(x)) dx

3. 1
gixdx ¥ Q(x) dx 4 gl x dA+ l(oc(xsdx

6 '-l
1l 46 +x1|—l| ~ S+6416-0 =23



integral

AYT — . | — :

BELIRLI INTEGRALDE DEGISKEN DEGISTIRME YONTEMI-1

1. ffonksiyonu gergel sayilar kiimesi lizerinde siirekli 4
olduguna gore, %22 ©Ue0 f(«/;—Z)dx
4 X';’Ju JK-'J“ X= 4 =Vl 5. & =2 E)1
‘/I. ff(x—Z)dx.)j £04)-du 1
2

0 olduguna gore, f f(x)dx integralinin degeri kactir?
; 2-xsb  Xx=-2 VY SJ"“'W ‘;1 sl =D X=Y4 D U=°
XII. ff(2 de.’-dx Ly Koo vt g‘cmh r 9 =0 =4 .):- =

L dx=du -
Vo fzwf( DX L e S’;m&u Ak dx 4. 2§ Bedus2

=12V
b axdxsdu X —--1 A o
ifadelerinden hangileri ff(x)dx integraline esittir? 4 2 ey
b Bilven 6 fo.f(x —1)dx =A
olduguna gore, D) 2A
15
[ fxdx
3
1 ifadesinin A tiirlinden esiti agagidakilerden hangisidir?
2 V0. ox— ] ~du =) X dx = du
2, Of(x x) (2x—1)dx )0 « X {suAX d).(g_du 5y X -dx =
integralinin degeri kagtir? E K= =D “‘-"3 _l_j S_\u\.du =A
-0 =\ U= -y = ={s 2
9. Adxrdu  xT0o U= w4 DY IS
x=0  (@x-1)dx :
X ox @ xs4av=0 2 =) S £ Cu) duz 2A
5 U'? JAA =0 = n -
L f f1(x)dx = 3
]
1
3. fx/x2+1.xdx /n ,g('x\-‘.)
0 2y2-1 o & '(x) drzdus
integralinin degeri kagtir? 3
- olduguna gore, f(m)+f(n) toplami kagtir? C) 6
-0 = =\
Xladl=y XsoDWT
x=4 vl m
2% dxzdu S g (,,_) dx= S}(x)l = ‘;(“\ Llm=hy
xdx = du \
> E, b . .S'?(x')‘(‘(r\&( u&u-_—- 9-9-)
l T .1 ‘_ 1-‘- o zﬁ"‘ .
J-SGJ»:--“‘ \‘31 =
27 . 2 3, 3 f A gcn\ ) _ -n
8. x-f(x)dx=2 =
4 [ 13x+1)dx=A a C m\ (b S can)=2Y
- 13 B) 3A 3 (%2’\‘ ° \G.M’S.w
olduguna gore, f f(x)dx integralinin A tiiriinden esiti olduguna gore, f X7+ 1(x%)dx integralinin degerl k:it:?
-2 'L,_ g X d7\ ~
asagidakilerden hangisidir? ‘ Lo S Xl g(x’l\ dx X5=Y = i‘l AM
- %S = Rz
axsicu 2 JXE*L"‘ =3 3 e X : ‘i_"s
X=-\ ) W=-1 - g
X4 2D L= L’5 £ du = _LSSU'SW\&‘ =1l.92=4
3- = J N~ 1
Y bR
5.E 6.D 7.C 8.A
€ y,

13
) S(:(u\ du= 3A 379



integral

i } } AYT

: —

BELIRLI INTEGRALDE DEGISKEN DEGISTIRME YONTEMI - 2

DEGISKEN DEGISTIRME SONUCUNDA ELDE EDILEN

INTEGRAL
2 16 4 2 o
\/;+x/; u
1. f(x)dx = 6 1. d C)4: [ ——du
Of(x)x !X_&x Jum
4 . . 4 e e a o
/f(x)dx =12 integralinde u = ¥/ x doéniisiimii yapildiginda olusan
5 integral asagidakilerden hangisidir?
D)9 -V -4 =ynu=sl
2 1 U=JUx? x !
olduguna gore, ff(2x)dx integralinin degeri kagtir? X =l N %x=162) u=1
L ° = Y du .4 X.Tl' dx
$(ax) dx Ax-0 ddxsdu 7 - '11 ‘g
X:0,u=0 @ x=2, V=Y L'-JM: ,.I’__.f‘_clx =) Yo’ du= )
0 7 —!}.. 1
L] § 40 dus (500 4“] 2t paa s g, (B o D de
[ ’c()du A Hu- = Y. uz(ul_i) uw-1
0 L (6v2)= 18 =8 L
— = E = @-\)(\H-\)
o 6 1 2 [4X+1dx 2
2 1f2f(X)dX =3 9 S ,@(9\) dx = < ; « A)2-1f(u +1)du
2 i1 6 integralinde v'x = u doniigiimii yapildiginda olusan
! . 2 . PRI
/ f(x)dx = -1 _> S’F(*) 4 xz_;,— E integral asagidakilerden hangisidir?
6 ] -
G o E ot G xa]
olduguna gére, f(—x)dx integralinin degeri kagtir? s | 1= B
‘4 j L& da D dx:a2n du
| -X=U X=-1, U=173 2&1 )
( —J.’X =daa x-—l v=1 1
j%(-x) dx- 6 S 0L g pdu =2 (B A)- dua
-2 Sl}m dx: SQ“NM fir) dx : i
A 2 i ' 2 \
- SMLA:S%(“\:\M 3 -+t
i N 2— Z . -
2 A' ﬁ-: i_ 3. /x-f(sinx)dx E)O/(“_t)'f(smt)dt
d 0

3. Her x gergel sayisi igin,
f(x) = f(x + 3)
esitligi saglanmaktadlr

f(x)dx = 10 = S@U-)JX+ SG(*) dx

4
olduguna gore, ff(x)dx integralinin degeri kagtir?

dx=
X S

A= S‘LH* Ss“g b P
F\ ge(“\&" B)5

3.8)

2.E

(1o

380

integralinde, x = 7t — t doniligiimii yapilinca olugan inte-
gral agagidakilerden hangisidir?

X=T-¢t d%:«dé'

x €=T
X €79

- jo T-4). I}(s\:\ (r~{)) c{-‘;

Sint
P
e S(T\'-{)-Sm{-c‘{
(1.c ? 3.E)

\‘l

'1

2.A




integral

AYT I | . ! — :
TEK VE GIFT FONKSIYONLARIN INTEGRALLERI
[N
3 . - 5. f,[—1, 1] arahidinda surekli bir Qlft fonksiyon olmak uzere,
1. [ (1+3x+ 53 dx S&(") dx =0 0
3 — TR ff(x)dx= 3 = S ,9-(\\ dx =3
c integralinin degeri kagtir?
A)9 B) 8 C)6 D)4 E)3
q 3 3 olduguna gore, f f(3 — x)dx integralinin degeri kactir?
3 D
{x+ 3 xdr+ 5\ X dx A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
NN d x - dM
2 Q -3 O 3~%=U ~dX-=
4 “te %\ = 3203 X2 n
2 -3 -
2. dx
_£ 3+ x __5 &,(u) 4»\ S{-(u\ du = 3
E integralinin degeri kagtir? i
A4 B)3 ©)2 o D)1 E)O 6. f, grafidi orjine gore simetrik olan bir fonksiyon olmak lzere,
| R = 1 \
_g('ﬁ\: T olgw. S ’S:Si) d f[f(x)+2|f(x)|]dx=8 > A
X+ o Tl 4 Sanusiyon,
i A R < < 0
rg- ("‘\ = 1 s~ 1 ok - '(- ( ) < g ©olduguna gére, /|f(x) |dx integralinin degeri kagtir?
ERVESS 3 x=+ = 4
Q\Qui“" den é‘ V\J‘M &MLS 9N, = A)12 B)8 C)6 D)4 E)2
3. f(x)cift fonksiyondur f
3
Buna gobre, /f(x)dx integralinin degeri, [f(x)dx < ‘S g_(*\ dx 4+ & ‘(l '9(‘0 ‘ dx ’f
-3
A integralinin degerinin kag¢ katidir? Q
A) —2 B) —1 C)o D)1 3 B)2
: - S \%ml“*ﬁf"‘““
ot Jimecafsn 5 figaliey- Sl
: A=Y
. J% 7. fbir tek fonksiyon ve p bir gergel sayidr. 2
(VR ) d% 2. f&oﬂ yon ve p bir gercel say
%W / _'% g = =~-2 Buna gore, A’ = L
S°,c_c~,.) dr -—S{-C#\ dx 4p
4. fgercel saylfar kiimesinde tanimli bir (;lft fonksiyondur. Of f(x=2p)dx
/4f(x)dx — 16 ve fzf(x)dx -9 c integralinin degeri kagtir?
-4 0 A) —4p B) —2p C)o D) 2p E) 4p
’ du
D olduguna gore, éff(x)dx integralinin degeri kacgtir? X -2 P =\ A_'K p—
A)3 B) 4 0)5 D)6 E)7 Xz O itdn u=-19¢

,S\ ("‘S*\. &v!\r\gl:&o/\ 1Se ‘S,gqnéx lgc‘l\dxﬂb X = I‘P .g.n u=< LP

S"c(‘fs\ dx =3 S Feydx= j!@‘ﬂ 4’&&-5-‘1(7&\ dx S ,gﬂdm = 0

-1f el -
8 A .16 ':'/A 381 (s.0 6.E 7.C)




integral

: — . . — AYT
PARCALI VE MUTLAK DEGERLI FONKSIYONLARIN INTEGRALI
2x x <1 4
1. =1 e 5, 0flx—2|dx C)4
4 C)9
. . . o Lo c integralinin degeri kagtir?
olduguna gore, _4 f(x)dx integralinin degeri kagtir? A) 0 B)2 C) 4 D)6 E)8
qd* d ) d
.’LXdN\- (7,_7&\ X 4 (K—’L X
1 4
A 9 x 1 X
Tl s ey aog T x|
-2 4 -7 *\7 =3 y L‘
2 +(g-3)-(1-n)=2~2-
x2 -1 0<x<1 ! A’a
2 f(x) = - 6. j x| x |dx
1-x? 1<x<2 -1
2 B) - integralinin dederi kagtir? C)o
olduguna gore, ff(x)dx integralinin degeri kagtir? o 4
~ _wtdx +S%1'- 4%
4 2 5
1 -
5(2(1—1\4.'&"'8(\—*3&* x \ 7,9 ¥ 3 |' '_,__\'*L:O
5 —x l + = 1733
N I g _4rl3 T, Y0
X _x) ~ "’%“1"'“1—3 3= }
3 &)
B R EY
S X
3. f(x)=lx+1 XSE 2 /de
X X >
D)1 -2 ) C)—
2 integralinin degeri kactir?
olduguna gore, ff(x 1)dx integralinin degeri kagtir? 4
° LS
x~\=z0 X= - *x
Xx=1 "S nw=4 ) |
{ Q i -1 0 i |
- - X
Crortas Sonder fidt - e Gadnearl
- e 9 \ -1
-\ \ (Nl R -1 o
xtax] tho' Tt -643=-%3
4. f(x)={x x=2 =4 | f|x +2x-3| E)4
2 x> 2 0 | Cxa2) x|
2 integralinin degeri kagtir?
olduguna goére, f x-f(xz)dx integralinin degeri kagtir?
1
» o sl dx ¢ {(xa2x-3) dx
— 1 = AM wx=\ =) v g r X 4 S
B) -, xl=u—y 2% dx Rty SQX 1x43)

3'_-.5"51(“\ du = _;:[ _\Slx dx 4 g‘z elx’-l

Y

4
2 1
LT ox lx( L l}-—,_&\-%ﬂ]
—~ [—{ ! Y =2 382

}]
q

1

)
—"g -X +1X\ + =

/_

Kg + K- SX\

(—-‘*3)+ (Y- (49)

v _

———



integral

AYT — . ! — :
BELIRLI INTEGRALDE GRAFIK YORUMU
1. "« Asagida, f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y
AY
3 y=f(x=1)
............. 4
D 8‘ (\) =3 /
/ — §o)=4 V=1
S o 1Tz % /
0 4 > X
Yukarida grafigi verilen y = f(x — 1) fonksiyonu igin, 4
1 i 4 ; _ g
/f'(x)dx c Buna gore, off(x) fi(x)dx integralinin degeri kagtir?
0 A) —12 R) —10 C)= D) — E) —
B integralinin degeri kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 ~cLu
N % ()=4 D ,Q x) dx
Lon)dx = ("” 5= 514 =4 ”1 |
K= %(03— } Pedu =
2% < o
0 e K=Yy, “)=
w
2. ‘ =4
\Y =
—‘-M 60°= s. (-1)'-'\'3‘ -
y=f(x) = ' o
A2, m) \/ —S\- (0)= Yorb§=4
60 > X /
o o 1, 450l |
} (:L):.-O / a 0
d dogrusu y = f(x) egrisine A(—2, m) noktasinda tegettir.
Buna gore,
1
/ £ (x)dx y = f(x) egrisine x = a ve x = b apsisli noktalarda teget olan
> dogrularin egim agllarinin dlguleri sirasiyla 45° ve 60° dir.
B integralinin degeri kagtir? Buna gore, 8 ‘(X\ - ﬂ
243 B) —+/3 c)— bf' f'(x)d " du
73 [ #1609+ ax L'y dx=
1
D) W E) @ A integralinin degeri kagtir?
1
" |- ) M Bl o ol gl
&) ( f 1e ¢ : {3
9;(*\ dx= xee = L'a)-2 E ul (
-1 —4\6 _.B :} g'cbs:\rjﬁ SUAAAZ.__
K= T 1
- —\ré 4+ 45 0 4
(1.8 2.8) 383 (e 4.A)—1 (S
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integral

i | } AYT

BELIRLi INTEGRALDE GRAFIK YORUMU

A

>» X

0 AVB
J’ ~a R v yeh mn

Yukarida, y = f()?) vey = f'(x) fonk3|yonlar|n|n grafikleri
verilmigtir.

B
f £1(x)dx
A

integralinin degeri kagtir?

A) -8 B) —6 C) -4 D) -3

3, 1
gg(x\ dxz §oo
= LG -£0)

— ——3:'-lf

Asagida, f fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y

/—2 0 3
)_[x, f<o xe(-1o) S'M

o
|
N

>0

2 >0 xe (93] £'tx)co

3
olduguna gore, f g(x)dx integralinin degeri kagtir?
-2

A)‘I—27 B)2—21 C)3—23 D)% E)5—21
9 1 ) 3
xt\

g dxe [ rdw s2x\+ X
—q L O
-1 0 L‘ 4+ ) :E
Zz

(s.c 6.A) 384

\CiLMATEMATIK

7.

Asagida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmisgtir.
\Y

5.(3\ )

(o) =1
:gg..u)@

=f(x)

.xe(olz) 4“*‘“‘54?0
e xea (3,4) 40*”\"'3@ ‘¢o

[~~~

=~
o

Buna gore,

4
f|f'(x) |dx
0

c integralinin degeri kagtir?
A) 4 B) 6 C)8

Sgwm S £ ) 9%

8(*3 ‘ £ ) \

)- ,g\o) (Q.M 1;(3‘)
e )Q‘ -2)-(o-5)

D) 10 E) 12

AY
3+5=23
l‘___.
i
o/ | > x
2 ‘i\
y=f(x)=4x—x2

Yukarida, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

e () fimIco
X € (0;3]") _gUd?O

Buna gore,

3
/ X .
—1
integralinin degeri kagtir?

|2f(x)| dx
f(x)

E
A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E) 10
° L (A 0 xl'
j_g_xdx 03 S&XQ{X =R ‘ +
-\
- Q 443 =40
(r.c 8.E)




integral

AYT I ! r } —1 '
BELIRLi INTEGRAL KARMA
5 m
E) 44 1
1. fd(x2+5x) ) fxzdx=/ 1 dx 1
1 6 2y/x Q<
0

. integralinin degeri kagtir?

5@,45‘) dx= K+SX |

i so-6
=4y
2. m>0ven> —1olmak Uzere,
1 1 1 C)o
/xmdx-fxndx= /xm-xndx
0 0 0 M an
olduguna gore, n kagtir?
. mrnai
- v = ry
mad O ntd o manc v
4 4 N
———

el Ardl” amanad
MI\&-M-\-'\—\-yz M—'\-r\&-}./

9 M. N\ =O
1-Ju m=9 nN=
3. du % moo
Ju
4
integralinin degeri kagtlr’7 D) —3

S g

,qﬁl—U\
I |

A-S=-2

0
4. /(2x+3)~(x2+3x+2)3dx
-1
integralinin degeri kagtir?

D) 4

x'l-\-zi&z =\ QX&S\ dx =

Xx=--\ Q=0
®= o y=2
2 4,2
ung= i“—{ = tf
4 o
o
(1.E 2.C 3.D 4.D)

4

(z5+ 17)~(445)

8
6. [ H(¥x )ax =12

\CiLMATEMATIK

2(Va-y)- (34

385

olduguna gore, m kagtir?

i M
P Y
Jo 0
4
o fm=om=5=3

; B) 4

2
olduguna gore, f x2.f(x)dx integralinin degeri kactir?

3 =8,u=2
§8.(\3/:| dx=11 \/SJ_’L sy
dx=3u"dn

-358‘“\° 4** " g’},nu du= Y

Turevleneblllr ve |ntegralleneblllr f ve g fonksiyonlarinda,
g(x) = f'(2x)
f(4) =

esitlikleri saglaniyor.

N

ax=\, Ad‘ﬁ:dm
fg(2xdx-5 ) x=t u=1

X=3 V=
olduguna gore f(12) kagtir? ¢

- LS 8(“) du = =S=) J%(u)dm:io
2 y=24 &=y

SGS'( )-d iu;‘ b ~p =661
au)-du=\o

,g 'w)d4=M
A 4
8. /f )dx = A olmak lzere,
0

C)23

e

—

J~

4 _(.cm) (M] 0

< (p-3)='o

g'(x) = f(2x) + 2x A)4+% P 3— ‘:»Z

olduguna gore, g(2) — g(0) farki agagidakilerden
hangisidir?

3 '(K).= {-\Lx\ﬂx

s A

2x=u (2 d‘" aM
‘;:: ‘:)_“" ! S_c\u\dm
T

/'dx 12X dX
ficse frodons fuxan

A
3



integral

: — . . — AYT
BELIRLI INTEGRAL KARMA
x+1 x<0 12.
9. @)=y 0 y y=f(x)
fonksiyonu veriliyor. /
Buna gére, l?_ +4y * <o m 0 n .
f;’ (‘)‘: X X2o :
2 1— I / H ‘ —-—l
/f(x)dx B)2 .—g—(M -
-2
n)=0
integralinin degeri kagtry | Heeeeenand -2 '& c )
o ' g X d Gergek sayilarda tanimh y = f(x) fonksiyonunun grafigi
x *‘) dr + j@.‘- < ) X yukarida verilmistir. 8
5(7 n 73
-1 9 o 2 l 2 Buna gore, ffz(x).f'(x)dx integralinin degeri kactir?
X
‘L x-— —
R 4% + q
- ° S )20 &(xl dx =
_(-2)+ (2-4) =Axd =2 ’_gi(x,‘
ol dn =
] M
3 ,8-2(“)"4 (M)._ 0_(_84)2.8_
10. [ VX% —4x+4dx < 2 - 3 3
O™ -
1 Qx-z)’- A)1 ’; 13. Bir P(x) polinomunun x ile béliminden kalan 2 ve
integralinin degeri kagtlr? E katsayilarinin toplami —1 dir.
G ) - P'(x) = Q(x) A) -3
_ 2 x)dx +5 X~ = 1
5 ‘X l‘ j‘Q ) o olduguna gore, fQ(x)dx integralinin degeri kacgtir?
< 0
—9 C 1) =~
ax- ""‘ +2 -?x] F(o) 2 F
=
) S g\(x) dx = _Spmdx YW)-Flo)
. 7.)—(1.— ]+( )—(‘L*“ —-4-2
—_2_34+2=2\y-2<=4
2-= -5 = <0
11. Gergel sayilar kimesi tzerinde surekli olan f fonksiyonunun 14 | Imak i - =
pozitif deger aldigi en genis aralik (2, o) ve - @ gereelsayi oimak uzere, I
s (2 —o) f(2a — x) = —f(x)
o a
f|f(x Jex = f X+ Wi n 8— (rn)>0 olduguna gére, ff(x)dx integralinin esiti 5, faf(x)dx
0 a
2 o6 a§ag|dakllerden hang|5|d|r’7 ?
olduguna gore, ff(x)dx integralinin degeri kagtir?
1 dr
Y y ( j{l(x\ix-~5'g(m -}
A "
P _\xdx A (k) dx
~fex) dx +S »yfx)clx—S ) o —dx=da
—> 7 o —X
2 > 2@ v X=9, U= *
) 2 y X—r o, b~
x* - §-2
- (egde- 21 - 55‘(“34‘“ (e de
[ 3
—SS‘("\ C‘)\zé @S,g‘(‘\) ‘lx:’6386 (12.8 13.A 14.1)
\



integral

AYT I | . | — :
INTEGRALDE ALAN HESABI-1
1. Asagida verilen f fonksiyonunun grafiginde boyali alan 4. Sekilde,y = X2 fonksiyonunun grafigi verilmistir.
5 birimkaredir.
y _ 2
AY F/ ’ 2
»Karbul\ odonr L) !
Ld{x-%"1\=3
By =16 bt ey
|1 L' . o 9 A(;A&\ :Lé‘sc_) o
i
-\ =+
D/ § 3 K 2 \
> X 1’1 . V’I’ S I’r ol X g - ‘g
Of £ALB 4C q- Tz
Buna gore, / f(x)dx integralinin degeri ka¢tir? = 6‘5
5 DAB ve EBC dik iiggenler, |OA| = |AB| = |BC| ve |[FC| =9 br
A) 16 B) 14 C) 12 D) 11 E)7 B olduguna gore, boyali alanlar toplami kag birimkaredir?
y A7 B) 6,5 C)6 D)5,5 E)5
S foydn =14
Y
5. Asagida, f(x) = x3 fonksiyonu ile y = mx dogrusunun grafigi
2. Sekilde,y = x3 egrisi verilmigstir. verilmistir.
AY
y=x3 x AY y=x3
= V=
] ‘E‘ ]
] : y=mx
; 531 A
= :
7 > X =2 0 58 "
1 3 o X
- / &— 22— 2
Buna gore, sekildeki boyali bélgenin alani kag Sekilde verilen S, ve S, alanlari birbirine esit olduguna
B birimkaredir? A gore, m kagtlr’7
26 81 5
A) Y B) 20 C) R D) 23 E) 26 A) 1 ) =~ C)2 D) > E)3
3 A 4t
3 " - g—4--- - — 3 = R 'Q'M_—l =$=’-
Sx“’x_‘ = -5 AS- xAx s 2% | 2
i - Yo=Y
i — 80 _ 6. s
_ %-'L’O Ay 3:1 =\ nzi
3. Asagida, y = f(x) parabolii verilmistir. y=x y=(x—4)?
AY
1 1
d = O (x-1) w&= (x-vY
\3 / (013) 0% N S
Py =
O\ o, 3=0 5 , , %=1
Sekilde, y = x“ ve y = (x — 4)“ fonksiyonlarinin grafikleri
,.S..(x') =3 -(x-~4) verilmigtir.
a Buna gore, boyali bolgenin alani kag birimkaredir? g Buna gdre, boyali bolgenin alani kag birimkaredir?
A1y 3)2 C)2 D)E E)3 A)%“ B)ﬁ ., D)— E)136
N 2 1 1 x—w\3 \
3 ()k 2%&\\4" 3(1-* +Xl) S= led,(:)(?’ \ =3 L.-S(*""‘ dx - (
= 3 Ta 3 2
) --Lﬂl\:@ 387 3.3 .t 3= %



integral

- —1 } r } } AYT
INTEGRALDE ALAN HESABI-2
1. 4.
AY I y

y=x2—12x g(o-(x'l-m\)dx

) 7

A Sekilde verilen boyali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

y=f(x)

B |
—7 0 3\@/5

A) 288 B) 276 C) 264 D) 180 E) 144
x I "y
(9-)(-4(1) c’)( GX le =6 Y%~ |9- Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi ve kapali bélgelerin
6-\4Y- 4 “1‘1 alanlari birimkare tirtinden verilmistir.

5
MY = 13% c Buna gore, f f(x)dx integralinin degeri kagtir?
-1

2. Asagida, = x2 _ 6x paraboliiniin grafigi verilmistir.
539 y P gratty s A)1 B) 2 C)4 D)6 E) 10

T, paraboliin tepe noktasi ve ABCO bir dikdértgendir.

\Y y=x?—6x
S s.(y.'\ dy = S(—(ﬁ\ dx+ SS-(K\ dx
D < - -\
N s k s /° > s AANA— ’ -
NS P A : ngsx F -23:=Y
A - B =
: 7
p Buna gore, boyali bolgenin alani kag birimkaredir? —6' 5. Asagida, ffonkS,yonunun grafigi verilmistir.
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 12 == y
2 2 Xl y = f(x)
= IR
S-- 5(2(26*)4& 5(6“") "2 ‘
23-3= l% =3
2L=\%
3. Asagida,y= x3 egrisi verilmisgtir. . L
\ Y I y= X3 ES 0 > > X
|s-Ll-)
i ? L-S
-1 :Tl - = —s = -
. < 0, a _1/f(x)dx A QA S'\'L'?
0
b= [ fegax =D h=-35
Buna gore, boyali bélgelerin alanlari farkinin pozitif 1
D degeri kag birimkaredir? olduguna gore, boyali bdlgelerin alanlari toplaminin
9 17 15 g ave b cinsinden esiti agagidakilerden hangisidir?
iy ?T C): D)7 E)3 A)a+b B)a—b C)a+2b
-x4 i
'S:_Sxah,,’&_( = 5 li"“\’ s D)2a—b E)a—2b
-\ A -‘1 A 4 O= L—"S s_\_l_
z it o—2k=
L- §x'*4x=l‘,'-l3»‘l -1\o=l-$}—>

(1.a 2.D 3.0) 388 (ac 5.E)




integral

AYT ] . . — :
INTEGRALDE ALAN HESABI-3
1. 3. f(x)=x2+x+1
fonksiyonu ile y = 2x + 7 dogrusu arasinda kalan sinirhi
B boélgenin alani kag¢ birimkaredir?
125 62 41 61
A) 21 B) = C) Y D) - E) =
X ?'.'-Xt\( = 2X4%
X1-R~6=9 > *x-2)-(x#t)==
—) x=~1 V X=3
SK,‘LXH\ (x‘&u!)]c\x S( —xtax ) dR
7
f(x)dx = 21 x3, xt . )
/ g, as*-\ (5)
c olduguna gore, boyali alan kag¢ birimkaredir? 4, f(x) = X —x ——-— —- +13= ‘2
A) 21 B) 19 c) 17 D) 15 E) 13 fonksiyonu ile y = 6 dogrusu arasmda kalan bolgenin
2 2 2 2 2 B alani ka¢ birimkaredir?
¥ 1S A) 21 B) % C) % D) % E) %
li= S'&)‘lx: S+ -_&- T3 _x ~6 &9 3
6 O =) X=-1 ¥X=
I Y o
- - — = =T - '
= a & <— Ly x 1 s
=" 73 5(6 ex)dx = 82
2. =
\ Y =
-
y=x o
y =2x -
Xa':lx
N X=0 Vv X=2 5. Sekilde,y = x3 ve y = x egrileri gizilmistir.
(S AY
y=x*
0 [N T yox
.i,,S
Yukariday = x2 parabolii ile y = 2x dogrusu arasindaki S
A boyali S alani asagidakilerden hangisine esittir?
2 2 2
A) f(2x—x2>dx B) f(x2—2x>dx C) szdX - §
0 0 0 g
2 1 ° i P
2
D) Of 2xdlx F) 0/ (2)( — )dx Boyali bolgelerin alanlari birbirine esit olduguna gore,
AP gercel sayisi agagidakilerden hangisidir?
2 A)& B) V3 C)2 D) 22 iE)2¢§ P
1 d 1
S 5‘( S(x_,&) dx = S(X "‘\ a& ) l Ty 1 L
9
Q Q
1-< =Ql;°—) ("7") 52 2
2 Y 4 1 o
=1 = =\N1
(i.c 2.A) 389 (3.8 4.B 5.A) pr=2 2 P==




integral

: — ! ' — AYT

INTEGRALDE ALAN HESABI-3

6. Reel sayllarda tanimli y = f(x) ve y = f(x) + 6 8.
fonksiyonlarinin grafiklerinin bir kismi asagida verilmistir. AY
AY 3 $ 3 y=fx)
<X 2 o>
s o a r f iy=9x)
H ! [ H > X
0] a (-3 d b

Sekilde kapali bolgelerin alanlari birimkare tiriinden iclerine
yazilmigtir.

b

0 Buna gore, f (f(x) — g(x))dx integralinin degeri kagtir?
B a
Sekildeki mavi ve yesile boyali bolgelerin alanlar esit A)—8 B) —6 C)—4 D)4 E)6
olduguna gore, Ul Y
" S 6dx:= 6x|=12 |, c d b
[ fxax v/ / (F(-g0dx = [ (£ g(x))dx + [(0-gmdx + [ ((9-gboex
2 a c d

c integralinin degeri kagtir?

v
A)6 B)9 C) 12 D) 18 E) 24 ( L’)"’ L + (""l)
~R+2L=-6

x
S= Sgtx)éx AS= S":(X\Q(Y\+Sédk :
2 m V .
= 9. Asagida, ffonksnyon‘l'mun ve d dogrusunun graf|g|
- 1 = gOsterilmigtir.
2.5 S Lx) dx4 = o S@H)dk- +1x| =16
= 3
AY
y=x+1
> A =1 0 ) 8 > X
J® 20 )
O)]—a—2 5 d dogrusunun denklemi, y = x + 2 ve
4
Sekilde y = f(x) fonksiyonunun ve y = x + 1 dogrusunun f f(x)dx = 20
grafigi verilmistir. 0 8
7 3 X420
[ fix=2)dx=18ve [ f(x+2)dx=8 ff(X“ x=27 —3 -?-(\l\éu:.l’?
2 0
D olduguna gore, boyali bolgenin alani kag birimkaredir? olduguna gére, boyali bélgelerin alanlan toplami kag
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7 g birimkaredir?
, X-2:14 5 X¥*¥L =V % A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
ASHL =
f(x—2)dx = f(x+2)dx =8 Y - _ =
'zfs of.,— s+L=\4 S= 5#«\ dx - SCM) & = 20-16=Y
L3
(v) du=13 S (v) du-$ L=% =5
(e.c 7.D) 390 b (55 [ 9.E) S




integral

AYT — . | — :

MUTLAK DEGERLI FONKSIYONLARIN ALANA ETKISI

1. y = f(x) fonksiyonunun grafigi ve boyali bélgelerin alanlari 3. Asagida, y = f(x) fonksiyonunun grafidi verilmistir.
birimkare tiriinden sekilde verilmistir. nY AY
y

' L 3@_@/@;\6\ x
\Ci/ ‘\; y=1(x)

f6|f(x)|dX=A => sl‘\' 33= A

Buna gore, / (| f(x) |+ f(x) )dx integralinin degeri kagtir?
A a 6
A) 20 B) 25 )30 D) 35 E) 50 [ fedx=8 > Si1-S1 S1= B

-3

olmak lizere, 2S; — S, ifadesinin A ve B tiiriinden esiti

j ‘.c(X)‘ éx + -g(x) cl\( g asagidakilerden hangisidir?

A)A + 2B B)A+B C)2A+B
D)2A—B E)A— 2B

S5 .\.(_m i5) RS3-S1= AvB

A5-5=209

\CiLMATEMATIK

2. Asagida, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y by

® 0 © \ S, / .
4

g 8 VA N

4. Asagida, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

A, B ve C bulunduklari bélgelerin alanlarini gostermektedir. S, = 4br?
d

ff(x)dx:j|f(x)|dx:j|f(x)|dx /4 f1xl)exm 0ok = Sg—(ﬁ)c\x

a

olduguna gore; A, B ve C arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A)A=C=2B B) 2A=C=2B C)A-B=C
D)A—B+C=0 E)3B=A=C

c olduguna gore, S1 — S3 farki kag b|r|mkared|r'7
A)8 B) 6 C)4 y D)2 E)O

3 g 5x) 5‘}(\*\) dk=-2S2

- * _Cleoyde=hi-91-53
A+C-B=0R+4C = =0 +% S"G
T“ATic  A=ec ~283:4.5,-S3 2 Si-Sa=H
(1.a 2.A) 391 (3.8 4.C)

A

/df yax = +C- -% f|fx)|dx_5'\-C /|fx)|dx"ﬂ*&

A=C=2%




integral

1.

' — ! . ! I AYT
TUREV FONKSIYONLARININ ALANLA ILISKISI
A§ag|Qa gergel sg'ylla.r Ifﬁmes.i?ge"sure'kli plgn bir 3. I'f‘m dx 20
f fonksiyonunun tlrevinin grafigi gosterilmistir. \Y
AY 3 '9'(‘) Q”M"
wWek(2
A . 2 L) 2503)
0 > X
¢ (L5 i)
AR
0 Sekilde verilen f'(x) fonksiyonunun grafiginde sari renkli
bdlgenin alani mavi bélgenin alanindan blyUktir.

2.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

" _ A
A e e L o A1) < 1(4) < 1(3) B) (1) < f(3) < (4)
) ) ) : : C) (1) = f(4) = (3) D) f(4) < (1) < (3)
6 6 E) f(1) = f(3) < f(4)
Sl(x)J-K:‘% =,¥()‘)‘ S7L' 3
0 S;(ﬂlx? —Q(")Jx
0 (6 =k (o\= ‘%
S' ) g ) 7 S(&)-SU)? %(\a)‘\»-c(i)
x Sy 2 4£ey)
’:: 4. Asagida, f fonksiyonunun ve bu fonksiyonun tlrevinin grafigi
= verilmigtir.
E AY
-
= 9(0) = g(gjz Q
Asagida, gercel sayilarda tanimli ve sirekli bir L2 y=f(
f fonksiyonunun tlrevinin grafigi gosterilmistir. 0.\ g
6
AY '
) . SI,‘(x)dx: h-1o
; -3 -—
) AR
: 6
> X
<3 0 1
y
: , y=F(x)
............ O—
—2 |- Oo— 11 :
. ® |
A Buna gore, f(—3) — f(6) farki kagtir? 0 3 8
A)6 B) 4 C)2 D) —4 E) —6 ki @
6 o
' N -
js(x)dx.—-é-g(ﬁ)l __ >4
- B Buna gore, k kagtir?
A) -5 B) —4 C)-3 D) —2 E) —1

. _ '*)dy = 12-3K = §(3) - §lo)=0
§-£)=6 8’ s A\ =) Wl

2.A) 392 (3.a 4.B)




integral

AYT — . ! — :
GRAFIK GiZEREK ALAN YORUMLAMA
1. a < b olmak lizere, b
b 4. f f)dx = 3
f ( 3x—x? )dx a
a b
ifadesinin en biiyiik degeri kactir? g(x)dx =— -
? 9 7 a/ Aksne
A)5 B) = C)4 D) — E)3 ) ) Y oineh -
A 2 2 olduguna gore, 4’“ ‘
5 maeyX G:=0 W | 3 0\'\""3 — X I. xé&[a, b] olmak tizere f(x) > g(x) dir.
3 []
3
S (ax-x)dx: 20X ° e
" Zz 3 /II. ][f(x)+g(x)]dx=1 ?;/
° o 23 3:-3 ° a
2~ P 2 ]

2. Ikinci dereceden f fonksiyonunun grafigi asagida verilen lll. [a, b] araliginda f(x) = g(x) denkleminin ¢6zUm kimesi
iki noktadan gegmektedir. Bu iki noktadan biri f'nin tepe bos kiime ise her x € [a, b] igin f(x) - g(x) < 0'dIr.
noktasidir.

y B ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
1 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
T(’lll) - . - +1r 4
o] PO . ‘(}("\'“ (* l‘ D) Il ve Il E)lvelll
(o\.: i . n
3 1 Alsne 2 y=9(#}
16 ‘-| 0+l= - Q/k
x| Ofhen- :
== - ¢
4o L1 | 450
> X m - —\ < s
0 2 = F E ) 1 > v
- .
= 0 a( b
2 = v
| f(x)dx L
0 I . I . B
c integralinin degeri en gok oldugunda f(1) kag olur? 5. Ger(;el'saylla!r'kumesmde surekli ve sabit olmayan
7 7 — 7 - 7 f fonksiyonu igin
A) > B) 3 C) I D) 5 E) r 4
f f(x)dx = 0
- g >
5 (* - ——-'(*"'L) +1
-y olduguna gére,
3 (\3 s "-'—‘- 4+ = 3— l/ VI. f(x) = 0 denkleminin [2, 4] aralidinda en az bir koki
- Y L' vardir.
- ||. f(2):f4)40
3. f:[0, 1] — [2, 6] fonksiyonu stireklidir. == Il. f(2)="f(4)
4 A ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A= [ f(x)dx
b A)Yalniz | B)lvell C)lvell
olduguna gore, A'nin alabilecegi farkh tam sayi D) I ve E)Llvell
degerlerinin toplami kagtir? 3
A n
_ - , 3 N S_m.g(u‘):o
)]
—

4
< )4 x< 6
2\§¥’2 1 / —* z/\q

| o '
242444546 = 10 V’“ " /

Xy

(} ) X
i (1.8 2.C 3.A) 393 (4.8 5.A)
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: —

AYT

Y-EKSENININ SAGINDAKI YA DA SOLUNDAKi ALANLAR

D

2,

D

y
y=x
] PO 3
; S 3 =X
0 » X

Yukaridaki verilere gore, boyali bélgenin alani kag
birimkaredir?

Asagida, y = x3 fonksiyonunun grafigi ve OABC dikdortgeni
gOsterilmistir.

Boyali bolgelerin alanlari birbirine esit ve C(0, 8) dir.
Buna gore, A noktasinin apsisi kagtir?

A) Y5 B) /6 S D)3 E)

3 L8
3

394

3

3. Asagida, x = Yy—1 egrisinin grafigi verilmigtir.

Buna gore, boyali bolgelerin alanlari toplami kag
birimkaredir?

D
27 53 51 25
A)7 B)T C)14 D) E)—
¢y ) 3 (o_ 3
Y
12+3 = 2L
4. Asagida, x = g(y) egrisi gOsterilmistir. T - ‘1

\CiLMATEMATIK

y
3///,y=mw

Y
x

////’4

Verilen bdlgelerdeki sayilar o bdlgenin birimkare cinsinden
alanini ifade etmektedir.
3
Buna gore, f d(y)dy integralinin degeri kagtir?
-1

)—14

53(3) dy S 40) Q*S 9(9) 4y

i
-6
=
D)

B) -2 C)1 D)2 E) 14
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integral

AYT — . | — '
TeXRS FoNKSIMONUN INTEGRALININV Ml:a&t.g‘ YARIM GEMBER DENKLEMi
St
Asagida, f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. 1.
y
=f(x)
1. 6 r
> j? mdx
4
3
2@/
1127 |\ )
—r 0 r
0l 12345678 -6 6
f6f( d 13 Yukarida, y =¥ r2 —x? yarim ¢ember denklemi verilmigtir.
x)dx =
0

olduguna gore, f f_1(x) dx integralinin degeri kagtir?

6
E Buna gore, f v 36— x%dx integralinin degeri kactir?
0

c 3 A) 3671 B) 27x C) 18w D) 12n E) 91
B) 19 C)17 D) 15 E) 13
’ uy\ C\Q/\j(‘dk N\anienin
Kosenin _ Roph 5 36-x" =/
58 G dx = A\enr Alon Alani
x
=
ggsgglfﬁigﬁf] araliginda tanimli f fonksiyonunun grafigi 3 ) f4 o
AY = —4
] R y =f(x) c integralinin degeri kactir?
: Db 35@"3" Alen) A) 161 B) 121 C) sn D) 4n E) 21
@ 5 ).%=6 "
@ 2 N\ S\l lo~xdx
o) E— : > SS_L*) c\Y\:.').. — 5 > A -l’ \‘u\m Noirenn
@ | 77 1 Aot
0 1 2 > X W llz < 4T
3 ~
f~1(x)dx =3 2
1f 3. f<2x—v4—x2)dx
6 0
c olduguna gore, ff(%)dx integralinin degeri kagtir? integralinin degeri kagtir?
3
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 I _q_: ‘/2xe-/‘/4-sz)<
é X 20 2 dxe3du 4 O i3
_gc% Iy 3 2 A ’y ve A
7\=$) u=\ 358-(\“&1 -2 0 pR X A -—A
3 Xs6) V=l L
2-230 4 - TC
1.c 2.¢) 395 (1.E 2.C 3.0)
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: — ! . — AYT
ALANDA OTELEME SORULARI
5 3. Asagida, y = f(x) ve y = f(4x) fonksiyonlarinin grafikleri
1. f f(x)dx = P olmak Uzere, y = f(x) egrisi x-ekseninde 5 verilmigtir. o
2 AY R
birim sada ve y-ekseninde 2 birim yukari ételendiginde S \ ‘:S &(\X) d
olusan yeni egri, y = g(x) tir. |9 yx=u du
Buna gére, % ydx= "o
i ,( §ee-)+2) L (g du
[ adx = c=y ., dx= du &) = -L.—SS\\I)'
! x ‘-0 > u:'l , XS\ V=S @ 4
E integralinin P tiiriinden esiti asagidakilerden hangisidir? q
> X
0 [/ 8
' i 70 ya
& e_g::s\ X hseninde & br Sof
Le Shlerrse
Ve Y ehavenis de 2 y = f(4x) y=1(x)

,S} Y -§3+1

)=
o)

S, ve S, bulunduklari bélgelerin alanlarini géstermektedir.

é c S, = 24 birimkare olduguna gore, S, ka¢ birimkaredir?
dM 9— X A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
,9 (u) +
A.
o201 Sw=2 ;mh S 4S1=Sve2y
> P A X \ * . Nt 28\ =74
3> P+6 = S\ Y S\=%
2.  Sekildeki dik koordinat diizleminde [a, b] araliginda tanimli :: 4. Asagidaki birim kareli zeminde y = f(x) ve y = g(x)
f ve g fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir. = fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir. iki grafik 6zdes olup
\ Y = konumlari farkhdir.
f = y
’ S @ 7
: ] y = f(x)
' 7 (x-S,
. L > X
o a b 2B > §ui-s)-4
9
> X
S; A L= ~ 0
\_/
f'nin grafigi, 2 birim yukari ve g’nin grafigi 3 birim asagi Yy F 9(x)
Otelenirse sari bélgenin alani 30 birimkare artiyor.
c Buna gore, b — a farki kagtir?
A) 15 B) 10 C)6 D)5 E)3
lO Buna gore, sekildeki sari renkli bélgenin alani
asagidakilerden hangisine esittir?
- E
8 ) -3 o ldx = A 4 4
A) [ gix)dx B) | (f(x)dx
o~ 1 1
4 4

) (3(*3’3 1&;( A3V

SK ()42 k

SB (x)-3 ) | dX 4 gfd* = A+30

A+5(h-0) =A*29
b-a:é

396

D) f(—f(x—5)+ 1)dx
1

C) / (5—f(x))dx

N

4
E) / (F(x — 5)— 1)dx
1

4.E)




AYT } | .

integral
| 1 1 1

_____Konu Ogrenme __|

RIEMANN TOPLAMI

1. Sekilde [2, 4] aralidinda tanimli,
f(x) = X2 4+ 1
fonksiyonunun grafigi gdsterilmistir.

/

of 2% 9 *4

[2, 4] araligi 2 esit alt araliga ayriliyor.
Buna gore, Riemann alt toplami kagtir?

Cc
A)12 B) 14 C)15 D) 18
5 410 = .&g
2. f(x) = 16 — x°
fonksiyonunun [0, 4] araligi 4 esit alt araliga ayriliyor.
c Buna gore, Riemann iist toplami kagtir?
A) 54 B) 52 C) 50 D) 48
7~ S &(o)_‘é ’S‘\'l\ \1'
FWy=ts $11=3
% A (leaisin)
-’/ o[t >3 “1 - S—o

3. g, gergel sayilarda surekli bir fonksiyon olmak lizere, bu

4. f:[2, 5] — R olmak Uzere, f fonksiyonunun grafigi asagida

gOsterilmistir.

, Q) £)=20 y
gl Fefh)=0T el
; 7 D
Y — | 3 y=f(x)
2 ......... gyﬂ(x) : .
F 5 0 23 Y 5 X
T s w s 24 §()+803)
‘ Y, Y
[2, 5] araligi 3 esit alt araliga béliinerek hesaplanan t‘

Riemann ust toplaminin sonucu 20°dir.

E) 20
Buna gore, ayni kosullarda Riemann alt toplaminin
¢ Sonucu kagtir?
A) 10 B) 12 C)14 D) 15 E) 16
/’\3
§t- -9
x 5. f:[0, 6] — [0, 4] olmak iizere, ;‘.,
5 2 e
<
Eyas = f={ o X2 9 24 6
- 6 —x xX>2
-
f fonksiyonunun esit uzunluktaki li¢ araliga gére Riemann
S D tist toplaminin sonucu kagtir?
-

A) 30 B) 25

fonksiyonun [0, 2] araligindaki grafigi asagida verilmisgtir.

4y : y=9(x) 4y

1 40
|3(‘) :

g i y =9(x) 6. , 5
: ___— AY

9()

C) 24

348+Y4= 29

D) 20 E) 18

[0, 4] arahiginda tanimli f fonksiyonunun grafigi sekilde

verilmigtir.

3¢) T

L L 0

>
>

0 i 2 d

g fonksiyonunun [0, 2] araliginda esit uzunluktaki 2 alt

araliga gore,

e Riemann st toplaminin sonucu A, =ﬂi\+3(ﬂ
e Riemann alt toplaminin sonucu B’dir. & 3(0) -\-3(\)

A—-—B=2

4
3
2

i

0

[0, 4] aralig1 4 esit alt araliga ayrildiktan sonra

olduguna gore, g(2) kagtir? A &-3(1’\-3(03

hesaplanan Riemann iist toplami kagtir?

D
° A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 AN B) 12 C) 13 D) 14 E)15
,2::3(1\—-&.
2§
(1.c 2.C 3.8) 397 (ac 5.D 6.0 )
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NCiLMATEMATIK |AYT
Konu - A ATEMATIK
Integral
Uygulama ‘
d sinx |\ _ tdp-1)
1. . d—x(/cosxdx)—tanx 4. f .
i
. /d( sinx )= tanx + ¢ D integralinin degeri kagtir?
cos X A)1 B) 3 C)4 D)6 E)9
i, /dd—x(x3—2x+1)dx=x3—2x+c Yy 4 Y
E ifadelerinden hangileri dogrudur? ﬂ-x X — l A X
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell P S
D)lvell E)I, Tvell A_ 4’ L‘

VT 4 (S&o«%dx).—.v\-mx _ gx| -8-1=6

VI (on)idr shomxre
\ 3 C
JjIE- 5 (X"’—lx*d.) Q\X-"x S 5. a, b birer gercel sayi olmak iizere,

a
3 (3x2 + 1)dx = 21
2. f[f(x—1)'x]dx=x?—x2 bf

1 _
@—bj:zsz =) e "7’°'°‘f‘{*{1._- qAchb

olduguna gore, ff(x)dx integralinin esiti E o olduguna gére, a-b carpimi kagtir?
c asagidakilerden hangisidir? ; A) —2 B) —1 C)1 D)2 E)3
2 2 o
A)x2-Z ¢ B) X —2x+¢ C) X —x+c = o Q
2 2 2 < 3 4i
= - X +X :.2
2 X2 x =2 Q‘){L'\'d-) dX—lL l
D) x“—2x+c E)7_E+C ©
2 C 03a)- (KP4 k) =24
(-S(x—i).x) dx:%——xz ol W 4+3=24
A_RW2-=)
$ (x-1) X = X'=2% \ Qo 1‘” \c; "
— X~ o) (aclxblrate) =
Q—i)‘ =% L 4 X‘L_**C Q 30 % S'\’.ZQ ‘0):)8 =§ Ql: :‘4—
Sy =x-a > endn-}
1
3. dx B [x] ., x<A1
f<3X_1>4 ° “X)‘{ZX =i
D integralinin esiti agsagidakilerden hangisidir? 2 :
3 3 c olduguna gore, f f(x)dx integralinin degeri kagtir?
(3x—1) —(3x—1) -1
A)—F—+¢ B) —5—*¢ A)8 B)6 C) 4 D)2 E)1
C)1—+c D);+c i z
3+(3x—1) 9-(3x—1) ‘S [ X\ dr + Slx dx
E) ! +c -4 i
4 9-(3x—1) N .
__L‘.‘ W&x-i:u EAY 3'd ﬁ:i‘: ° l d
(3x-4) =) dx= 3 S-X dx+ _Sx 4K 4 X X
-3
1 Coda io-d. 4 0 1
= =)V du = ez = 3+ C -\ i (2
3 33" 8 (o) L e ‘°+ x|+ xt | 2.;_.+.'}_+'1’1
(1.E 2.c 3.0) 398 = -\ T oo i =y




AYT integral
Karma Test 1 | . } — . Konu Uygulama
7. Asagida,y= x3 fonksiyonunun grafigi verilmistir. 9. Asagida, f fonksiyonunun tlrevinin grafigi gésterilmistir.
A Y
AY y=x3 4
P {

'3 pagac 4 y=F(x)

iy = 1444% /
] T foni S =3 ® > x

FEGERH 0 2 5
/ op + & 6

Buna gore, boyali bélgelerin alanlari toplami kag
birimkaredir?

B
23 45 43 21
A)? B)T c)n" D)T E)?
3 y 3
q X ‘ (1!
X dx= =— —
3
8‘ q-= M = q__s_
—_— Y 4
q /
8. Asagida, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
AY
y=f(x)
3
[ o
4
f f(2x—2)dx =7
i
B olduguna goére, boyali bélgenin alani kag birimkaredir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
AR=-2=1
Z}:S £(2x-2)dx 2dx=dy
Y=4 uU=9
x=y VU= 6 d. K= %
6 6
_4_-,5 S Wydu=3 S&(\l) du = 4
b1
9 Qo
(1.8 8.8)
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399

A ve B bulunduklar bélgelerin alanlarini géstermektedir.
A = 4 birimkare ve B = 6 birimkaredir.

Buna gore, z '
L )12 =6 |/"_Iﬂ: S £ &) dx- Y
Il f(0) — f(5) = 0 oy L()-Lto)= Y
. f(2) — f(0) =4
E ifadelerinde verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il velll
s
XI.S ,g l('ﬂ\ d*:-g =) g(ﬂ-g-(a-): -6

2
: ') dx=-2 =) §(sV-Lle)=-1
l/I S{; = L£)-Ls)=1

10. Dik koordinat diizleminde, y = 2x + 2 dogrusu ve y = f(x)
fonksiyonunun grafigi asagida verilmigtir.

Y y=2x+2

f1f<x)dx=5 =343 S=C
0

ff(xdx— =\2- -L = L—

1

5 -—

[fx)dx=24 = MATO =3 M =Y

3 « —
s+La+ma = 4

olduguna gore, boyali bolgelerin alanlari toplami kag
birimkaredir?

A)10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

(o.E 10.B)




ACiLMATE iK |AYT
Konu - A ATEMATIK
Integral
Uygulama ‘
1.  P(x) ve Q(x) birer pollr;?m olmak Uzere, 1 0
der[fP' dx] o = Mﬂi% 4. 0/f(x)dx=2 ve /g(xfx:i
der[/Q'(x dx]=3 = der [&(*‘J =3 Buna gore, S a‘l‘ dx=-S°
1
olduguna gére, der[fx-P(x)dx] kagtir? f[2f(X)+9(X)]dX o
D 0
A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)7 B integralinin degeri kacgtir?
Ag,[poq]:m A) -3 B) —1 s C) 1 3)—2 )7
1
deor [ P'1)]em-d [ 12560+ 900ox =:lS¥-‘*\ dx+ 55 (r) dix
0
Ler [ S pexids | =3 ° °
4461 d.-A-5
-5 =-4
3
2, X dx— ! dx 7
X2+ x+1 X2+ X+ 1 5. f(x5—2x3+1)dx
c integralinin esiti agagidakilerden hangisidir? -7
2 2 integralinin degeri kagtlr"
2 X X x B
A)x*—x+c B)?+x+c 0)7—x+c : A) 28 B) 14 E) 7
D)2x2+x+c E)x2+x+c ;
- Y
3 % dx-2{x 24 1 4 "dx
34 1) (R%XA) S
X = & dx =
_A X= 2 (&) Tek
xz+ x4+ 4 XK+4+ X4 i -
-3 A/w AANAS
Q
(R
= X _x4+C ¥ 3
=Scx-ndx- = Saxzx\ =33 =44
- -+
3 f xdx 6. Pozitif gergel sayilar kiimesinde tanimh f(x) = 3x°2 — 2x
) 243 fonksiyonu veriliyor.
. B § ‘tx)=6x%-2
g integralinin esiti asagidakilerden hangisidir? . {f (x), 1<x=2 )d xg Se
2 f(x)dx, x > 2 5(3" “IxJdA=
A) X +3+c B)%'VX2+3+C '[ b x
6 fonksiyonu x = 2 apsisli noktada siirekli olduguna gore,
Vx2+3 2 d(3) kactir?
C)—F—+¢ D) 2:4/x"+3+c A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
E) Vx2+3+c ') 6)(—1/ 1<4x £
x ‘
xZe3s0 => 2x dx=du 5( Lxtee, X722
= Redx= = ( ¢ 'l)
i Qinn g(n) %M V=3
K-
5 - _-\I W+ x4t \‘TL et
JxZa' = 3-
=\x*3lae 1o

D §ea)= 2%-3+6= 24
(1o 2.C 3.E) 400 (a.B 5.8 6. E)




AYT integral

Karma Test | . } — . Konu Uygulama
7. Asagida reel sayllarda taniml y = f(x) fonksiyonunun grafigi 9. 2
verilmistir. y M=2X
\Y y:mx2 q M = %
m=2

y = f(x) A(2,8) _g' (1) = QE:M.

/5 > X : X %‘(X\:gy\

o /1 2 3 o4 /8 <
T E o
Sekilde yesil bolgenin alani mavi bélgenin alaninin
2 katina esit olduguna gore, Sekilde, y = mx2 parabolii ve A(2, 8) noktasindaki tegeti
3 verilmigtir.
/' f)dx = S —_ o’LS = = S E Buna gore, boyali alan kag birimkaredir?
1 I A) 16 B)5 C) 8 D)2 E) o
c integrali agsagidakilerden hangisine daima esittir? 3 3 B
1 2
A) 3[ f(x)dx B) 3[ f(x)dx 2 . A )
, , 5 Axdx - A(AgC
D) f f(x)dx E) 2- f f(x)dx 2
& 3 9 x| - 42
= 20 4
<
= |6 _ l{ = — \/
S §x\dxr = S E 3
=
—10.1, gercel sayilar kiimesinde tirevienebilir bir fonksiyondur.
=> S'g‘(") dx=-S s AY
olur. y= ()
8.
=5
‘ =f(x) = X+1 3 ‘S: (o}
S $(1)=-2
(M)—M-\:L y = (x) + F(x) £¢3)=0
1 (0)=4 > L
=yl 0 . .
/ 0 \ ] 773 > X
AL A2, -2)
Sekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. i
m
f fix)dx =5 £ S = -U'( Yukarida, y = f(x) ve y = f(x) + f'(x) fonksiyonlarinin grafigi
e verilmistir.
g olduguna gére, boyali bélgenin alani kag birimkaredir? A(2, T?) °|dUQ_U"a gore, sari bolgelerin alanlar toplami
A)15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11 kag birimkaredicy
M A) 4 B)5 C) 6 D)7 E)8
| -5
() dx= 5 (- Sto) = mdx L= 8 'ex) dx
M+ L -A_= S

wm=s
° (1.c 8.8) 401 5 +L= ,S\_(Q\ Q_("L){- ,Q.(l\ "c (2)
= 3+2+04L=FV




